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LEGISLATURA XIX — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TONNATA DEL 2 7 LUGLIO 1 8 1 5 

A quest'articolo erano stati presentati al-
cuni emendamenti dagli onorevoli De Gaglia 
e Romano, i quali però hanno dichiarato di 
r i t irarl i . 

Se non vi sono osservazioni, metto a par-
tito l 'articolo L°. 

Coloro che intendono d'approvare l 'arti-
colo 1°, vogliano alzarsi. 

(È approvato). 

« Art. 2. Gli at tuali ufficiali del Genio ci-
vile che non saranno compresi nel nuovo ruolo 
organico verranno collocati in disponibilità 
entro due mesi dalla promulgazione della pre-
sente legge. 

« Per quelli della l a categoria la riduzione 
sarà fatta, tenuto conto del personale che al 
detto giorno si troverà in servizio, calcolando 
l'eccedenza distintamente per ogni classe di 
ciascun grado. 

Per quelli della 2a categoria, invece, la ri-
duzione avrà luogo considerando r iuni t i in-
sieme gli aiutanti delle tre classi e gli aiu-
tant i allievi. » 

Ruggieri Giuseppe. Chiedo di pa r l a re . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Rugger i Giuseppe. 
Ruggieri Giuseppe. Come tu t t i hanno potuto 

notare, la falce miete, e miete quegli impie-
gat i che veramente avrebbero avuto un di-
ri t to a considerazioni speciali, per i lavori 
fatt i , per la grave responsabilità assunta e per 
i loro meriti . 

Ma giacche la falce deve mietere, mieta 
pure. Però devo pregare l'onorevole sotto-se-
gretario e la Commissione di voler essere un 
poco più generosi nell 'accordare non due mesi 
soltanto di tempo, a coloro che dovranno 
bat tere la via dei patr i i lari, ma almeno sei 
mesi, affinchè possano provvedere ai propri 
affari. 

Come è possibile di mettere, direi, sul la-
strico tanta gente, e mandarla via senza nep-
pure accordar loro sei mesi? 

Pregherei quindi con tut to 1' animo e 
con tut to il cuore] Governo e Commissione 
di voler essere un poco più generosi, ed in-
vece di due mesi accordarne sei a coloro che, 
licenziati, andranno a casa a considerare come 
lo Stato r imunera generosamente i servizi 
prestati . 

Presidente. Ha facol tà ! di parlare l'onore-
vole Ferrucci. 

Ferrucci. Debbo osservare all ' onorevole 

Ruggieri che questi ufficiali debbono essere 
collocati in disponibilità entro due mesi dalla 
promulgazione della presente legge. 

Dunque bisogna che in questo tempo sia 
decisa la loro sorte. Quindi in questi due 
mesi non si sa ancora quali debbono essere 
collocati in disponibilità. Anzi io credo che 
sia bene di sollecitare il collocamento in di-
sponibilità di questi ingegneri, per non te-
nere in una apprensione continua tut to il per-
sonale. Penso pertanto che l'articolo possa ri- : 

manere com'è formulato. 
Presidente. L'onorevole sotto-segretario di 

Stato per i lavori pubblici ha facoltà di par-
lare. 

Romanin-Jacur, sottosegretario di Stato pei 
lavori pubblici. L'onorevole mio amico il de-
putato Ruggier i ha parlato come se noi met-
tessimo addir i t tura sul lastrico questi im-
piegati . 

Ruggieri Giuseppe. Presso a poco. 
Romanin-Jacur, sotto-segretario di Stato pei la-

vori pubblici. Ma io per contrario mi pregio 
di fargl i considerare, che in pochi casi l 'am-
ministrazione ha usato agli impiegati , che per 
necessità si devono porre fuori ruolo, i ri-
guardi che loro usiamo con questo disegno di 
legge. Non si t ra t ta punto, onorevole Rug-
gieri, di metterl i sul lastrico, si t ra t ta di 
metterli in disponibilità, accordando loro metà 
stipendio non solo, ma anche a questa precisa 
condizione: che se durante il quinquennio (per 
l 'aggiunta proposta dalla Giunta generale del 
bilancio e che abbiamo accettata all 'articolo 5) 
non saranno riammessi in servizio, godranno 
la pensione come se avessero compiuti 25 anni 
di servizio. 

Ora se l 'onorevole Ruggier i si prende la-
cura di esaminare i provvedimenti che in 
questi ul t imi tempi lo Stato si è trovato 
nella necessità di adottar3 ,per gli impiegati 
che ha dovuto collocare fuori ruolo, non ne 
troverà nessuno che sia migliore di quello 
che noi qui facciamo agli ufficiali del Genio 
civile. 

Aggiunga poi che, come ho già avuto oc-
casione di dichiarare all 'onorevole Severino 
Sani ed all 'onorevole Branca^ i quali si sono 
giustamente impensierit i della condizione di 
questi impiegati , se non tut t i , buona parte di 
essi, per la disposizione contenuta all 'arti-
colo 5, in questi cinque anni, potranno ritor-
nare nel corpo del Genio civile. Quindi io 
prego l'onorevole Ruggier i di considerare 


